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Mathématiques 8 et 9 — Algébre Linéaire en L2 Informatique & PULCO
Examen de rattrapage du vendredi 13 juin 2025 de 9h a 12h

Responsable: Isar Stubbe

Sans documents, sans calculatrices. Si vous faites uniquement Mathématiques 8, ou uniquement Mathématiques

9, veuillez l'indiquer clairement sur votre copie.

Mathématiques 8

1 0 -3 -2

1. Soit la matrice A=]-2 -1 1 3
1 -3 2 8
(a) Calculer une factorisation PA = LU.
(b) Donner le rang et la nullité de A (et justifier les réponses).
2. Calculer le polynéme d’interpolation des points (1,2), (2, 3), (3, 6).
3. (a) Définir ‘image’ et ‘noyau’ d’une matrice A € R™*".
(b) Expliquer I'utilité de ces deux notions pour la résolution d’un systéme linéaire AX = B.
Supposons maintenant que A € R™*", B € R™** et C € R™** sont tels que AB =C.
(c) Parmi les assertions suivantes, choisir et démontrer 'unique assertion correcte:
i. Im(A) C Im(C),
ii. Im(C) C Im(A).
(d) Parmi les assertions suivantes, choisir et démontrer I'unique assertion correcte:
i. Ker(B) C Ker(0),
- ii. Ker(C) C Ker(B).
Mathématiques 9
4. Calculer une solution approchée au sens des moindres carrés pour le systéme linéaire:
3z+4dy—2z=1
—x+4y—22z=0
r+z=2
y+z=0
5. (a) Définir ‘matrice symétrique’ et ‘matrice orthogonale’.
0 =
(b) Diagonaliser la matrice A = ( 9 0 ) par une matrice orthogonale.
6. Pour le graphe
(a) donner sa matrice d’adjacence (avec les notations du cours),
(b) montrer que ce graphe est primitif,
(c) calculer sa matrice stochastique,
(d) calculer son vecteur stationnaire.
fin
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